

习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员回信强调 到祖国和人民最需要的地方发光发热 为中国式现代化建设贡献青春力量

据新华社电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信,向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人,在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用,自身也得到历练和成长。

习近平强调,这些年,越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服

务,无私奉献,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当。希望广大青年坚定理想信念,厚植家国情怀,练就过硬本领,发扬奋斗精神,到祖国和人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47

公里、主要由柯尔克孜族学生组成的村级小学,2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日,谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员给习总书记写信,汇报戍边支教的情况和体会,表达扎根西部、服务边疆的决心。



四川白酒让老外心醉,粤赣服装厂组团出海 广交会上“土特产”潮出圈

“Would you like to have a drink?”这几天,在第137届广交会的乡村振兴展区,来自四川的参展商卢春燕不停地请人“喝一杯”。超过七成在她的展位上停留的采购商都会小饮几口。5月1日,以“美好生活”为主题的第137届广交会第三期拉开帷幕,展出5个专业板块,共21个展区。新快报记者观察发现,来自中国农村的“土特产”正在充盈着全球的“菜篮子”“衣架子”。卢春燕所在企业生产的白酒就是其中一款“土特产”。

■采写:新快报记者 王彤 陆妍思 涂波
■摄影:新快报记者 郭思杰 毕志毅

四川小县城古法白酒借广交会出圈

“明末清初,我们仪陇县就以生产浓香型白酒而出名。不过长久以来,当地都是小作坊生产。”卢春燕介绍,她所在的四川双迎春酒业有限公司于2020年成立,以仪陇德状元大曲酒酿造技艺这个县级非物质文化遗产为基础,规模化生产纯高粱酿造的白酒。

“多亏了广交会的乡村振兴展区。”卢春燕坦言,“我们去年才开始参加广交会,效果不错,所以今年又来参加,广交会是我们最主要的宣传推广渠道。来自俄罗斯、西班牙的客商非常喜欢这种白酒的味道”。

广东“百千万工程”助老牌茶厂扩张

“你们有健康茶吗?”在广东茶叶进出口有限公司的展位上,一名欧洲客商



■服装和纺织品是广交会上深受客商欢迎的商品类别。

问道。销售人员郑女士随即拿出相应产品。简单交流后,双方交换了名片。

郑女士介绍,广东茶叶进出口有限公司成立于1952年,有“金帆牌”和“广云贡”等拳头产品,已连续参加了几十届广交会。近些年,借助广东如火如荼的“百千万工程”,公司顺利将加工厂搬到了佛山市顺德区陈村镇,使得生产规模进一步壮大。

今年是广东“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)实现“三年初见成效”目标的重要节点。陈村聚焦“广佛同城桥头堡·黄金内湾绿美芯”定位,在文旅融合、城市升级、民生提质、产业跃升等多维发力。在相关政策鼓励引导下,企业不断研发针对国外客户的健康茶、香味茶,并借助广交会这个平台,将产品推广给全球的客户。

粤赣时尚单品组团出战

新快记者在广交会上观察到,来自广东各个县域村镇的“土特产”正组团出海,为美好生活赋能。

来自科威特的采购商Alhabteb 主理着一家潮牌,他驾轻就熟地来到广州纺织品进出口集团有限公司,寻找心仪的牛仔服装。未来,这些设计时尚、体感舒适、颜色清新的牛仔裤,将会出现在科威特人的身上。

“我们的总部在广州市越秀区,设计师在广州市海珠区工作,工厂一开始分布在广州市增城区新塘镇。”企业牛仔事业部总经理陈继成告诉新快报记者,借着“百千万工程”的东风,企业接连将工厂开到了东莞市中堂镇、佛山市南海区西樵镇、江门开平市,并外溢至江西省赣州市于都县。

深圳东南海域稠油油田投产 系应用无人平台远程开发

据新华社电 作为应用无人平台远程开发的海上稠油油田,中国海油深圳分公司番禺11—12平台5月3日在南海东部海域成功投产。

番禺11—12平台是番禺10/11区块联合开发项目的核心设施,位于距深圳东南方向200公里、水深约114米的海域,高150.8米、重约7000吨,其在“台风生产模式”、远程复产、复杂原油处理等方面实现了新突破,平台具备智能采油、智能设备运维、智能安防等功能,相较传统开发模式,采用无人化设计不仅可降低工程投资,同时每年可节省运维成本超千万元。

“番禺11—12平台为目前我国自主设计建造的智能化程度较高的海上无人平台。中国海油针对稠油特性,在平台集成了包括油气分离、加热、增压外输等智能化处理设备,攻克了稠油开采的技术瓶颈,同时具备远程操控及复产能力。”中国海油深圳分公司番禺作业公司副总经理陈小刚说。

番禺油田2003年10月投产,建有7座海上生产平台和1艘浮式生产储卸油装置,同时开发8个油田,累计生产原油5400万吨。番禺10/11区块联合开发项目新建番禺10—1、番禺11—12两座井口平台,联合开发3个油田,高峰日产原油近2000吨。

广州高速公路明日或迎来返程高峰

新快报讯 记者王彤 通讯员交通宣报道 新快报记者从广州市交通运输局了解到,假期第三、四日(5月3日、4日)将迎来出城双向高峰;返程高峰主要集中在假期第五日(5月5日)15时至23时,返程拥堵程度将略低于出城高峰。预计拥堵路段主要分布在机场高速、华南快速、大广高速、环城高速等通道上,主要出现在立交、进出口等局部路段,可能出现的降雨天气,或许会加剧局部路段拥堵情况。

广东省木偶艺术剧院上映《拇指姑娘》

新快报讯 记者陈慕媛 龚吉林 通讯员陈君燕报道 如拇指般大小的姑娘,会经历怎样奇幻曲折的冒险之旅?善良勇敢的拇指姑娘到底如何面对重重困难和挫折?近日,一场大型人偶童话音乐剧世界级经典童话故事《拇指姑娘》在广东省木偶艺术剧院上映。

新快报记者了解到,“五一”期间,除

了在木偶剧院演出,《拇指姑娘》还来到广东省非物质文化遗产馆参加创建助力“百千万工程”“文明乡风润南粤”系列活动——乡村非遗集市。

作为中华优秀传统文化的重要载体,非物质文化遗产在助推“百千万工程”中彰显出独特价值。广东省各地通过文旅融合、产业创新、传承活化等多

维度实践,既焕发传统文化当代生命力,亦为乡村振兴战略注入持续动能。本次乡村非遗集市以“乡村振兴中的非遗力量”为内核,汇聚全省各地48项非遗项目,精心构建“寻味”“巧匠”“创兴”三大板块,通过沉浸式消费场景深化“非遗+文旅”融合,践行广东非遗活态传承新路径。